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Yuvaptnon MNMukvotntac ywa pla 2uvexn petaAntn

« Tuvaptnon IIukvotntag II1@avotntag:
H ouvapinon fix) pe redio oplopou (—oo, +0) rat redio Tipwv (—oo, 400) 1€ 1810t 1EG:

f ouvexng
f(x)=0Vx€eER

+fof(X) =1

Kaleitar 2uvaptnon [Tukvointag ITIiBavotntag (probability density function) tng
tuxaiag petaPAng X



Yuvaptnon MNMukvotntac ya pla Zuvexn petaBAntn

H ouvaptnon f(X) opllel pla ouvexn KOUTTUAN n oTTola Bpioketal €€ oAokAnpou TTAvw aTTo
ToV Afova TwV TETUNUEVWV

=)

H kaumoAn autn gival to Stdypappa tng ouvaptnong mukvotntag moavotntog
(probability plot) tng tuxaiag petafAntng X



2uvaptnon Mukvotntag ylo pia Zuvexn
netaBAntn

Av X ouvexr)g Tuxaia petaBAntn pe ouvaptnon ITUKVOTITtag
rmbavointag f{x) kata,f ERpca < f

B
Prla <X<pB) = jf(x)d(X)

n rmbavotnta Pr(a < X < B) anewkovifetal ypapikd og 1o epfadov g
EMPAVELAG TTOU TIEPIEXETAL PETASU TG KAUITUANG TTOU 0Pile 1
ouvaptnon rukvotntag rmoavotntag f(x) kat tou agova TV X, EV
rieplopidetal amo TG Katakopupssg ota a Kat f.



Yuvaptnon MNMukvotntac ya pla Zuvexn petaBAntn

2TV MEPIMIOOT TO®V OUVEX®V TUXAIOV PeTtaPAntwv n Ek@paon ‘Tlavotnta n
petaBAnmn X va nmapetl pia opltopevn T X’ avuradiotatal amno )y
‘iBavotnta n petaBAnin X va mapet TipEG 0€ €va OPLOREVO AMELPOOTO
Swaoctnpa yUupe amnod to onueio X’ ] tnv TOavotnta n petaPAntr) X va mapet
TIMEG TTIOAU KOVIA OT0 ONHeEio X’

€va aTTELPOOoTO SlaoTnua eival eva dLaotnpa TTou Sev €XEL OpLopEVA aKpa, aAAA glval
AreLpa KO T To (—=,a) ) to (b,*+%), oTTou a kat b eival Mpaypatkot apBuot.



Yuvaptnon MNMukvotntac ya pla Zuvexn petaBAntn

ETTOpEVWC, LE TO YPOUUOOKLOOMEVO eUBadO atTelkoviletal oTToladNTTIOTE ATTO TIC TIOAVOTNTEG
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Yuvaptnon Katavounc- ABpolotikn Zuvaptnon
Katavounc MBavotntoc

H ouvaptnon F: R — R mou ekdpalel tnv mMbBavotnta n X va Adfel
OTTOLOOATTOTE TLUN ULKPOTEPN N lon Tou o

F(a) = Pr(X<a) = f_aoof(x)dx Va € R

H mBavotnta va Adfet n cuvexng tuxaia petafAnt X tiun petaév 6Vo ormolovdnTToTE
Tpaypatikwy aplbpwv a,f € Ruca < f




Yuvaptnon MNMukvotntac Mbavotntoc Zuvaptnon
Katavounc-NMapadeypa

O xpovog Lwng evog Aaurenpa (oe 1000-adeg wpeg) TTeplypadetal armo pia tuxaia
pnetapAnti X pe ocuvaptnon

C
0, atAAOV

Mola eival n KatdAAnAn TN ya tnv otaBepd ¢ € R wote va gival oTTT;

MNapadelypa oeh 338. Eloaywyn otn Oswpia MBavotntwy kat Edpappoyeg, Koutpag M. Ekdooelg Tolodpag




Yuvaptnon Mukvotntac Mbavotntoc Zuvaptnon
Katavounc-fMapadetypa

MpEMEL va LoxUouv:
f(x)=0,xeR

J_J:of(x)dx =1

f(x)20,xER->c=0

C x~21? 372 172
3—dx=1—>c[—] =1—>c< — >=1
_2 X

j+oof(x)dx =1- f x? ; —2 2
—oo 1

—)CE:




Yuvaptnon MNMukvotntac Mbavotntoc Zuvaptnon
Katavounc-Mapadetypa

O xpovog Lwng evog Aaurenpa (oe 1000-adeg wpeg) TTeplypadetal armo pia tuxaia
pnetapAnti X pue ocuvaptnon Tukvotntag mbavotntag

9
) =g 1 =X =3
0, cAAOV

Na Bpebel n ouvapTNon KATAVOUNG TNG CUYKEKPLUEVNC METAPANTAC




Yuvaptnon Mukvotntac MBavotntac Zuvaptnon
Katavounc-NMapadetyua

0, a<l
a (Xg
F(a) = Pr(X<a) = jf(x)dx=]4—x?>dx, 1<x<3
— 00 1
1 a =3
a
J 9 9 9, 12
43 T3 22| T\t T a2
1 1
0 a<l1




KaTtavouecg [MiBavoTnTtag

Kartavouég

MoéavoérnTag
I

I
2UVEXEIG
KatavoueEg
[TIBavoTnTaC

KavoviIkr)

Opoiopopen

EKOETIKNA




H Kavovikn Katovoun

. ‘EXNpa xapnavag’

. f(x)
* ZUPHETPLKI)
* Meon Twar), Alapeoog Kat Erukpatovoa
Twan eivat 1oa =
H Oson xaBopiletal anmo tn HECH TIUN, N
H diaonopa kabopifetal anod tnv TUMLK M &
anoxkAiworn, o Léoname
= AIANECOG
H tuxaia petafAntn €Xet €va aneipo = EmkparoUoa TiuA

O wpP1NTIKO £UPOG:
+ 0 EWG — ©




Me tnv petafoAn tTwv TTOPAUETPWY [ KOl O,
ETTLITUYXAVOUE SLALPOPETIKEC KOAVOVIKEC KOTOVOUEC

Aagpopetik Méon TipA- 181a SiacTropd 151a MEon TiuA- Ala@opETIKA AlaoTTopd
< T
< — N{1.1) = — N0, 1)
— N{(2.1) — N(0, 2}
o -
2 N(3,1) o MO, 3}
=
E o~ T
o | [an]
= =
=3 i
“ T | | | = | I | |
5 0 5 10 5 0 5 10

https://homepage.divms.uiowa.edu/~mbognar/applets/normal.html




TuTrottoltnpevn Kowvovikn Kotovoun

*  Or1o1adnote Kavovikt] Katavopur) (Be oro1o0r)rmote ouvouaopuo
HEONG TIUIG KAl TUTTIKIG ATTOKA10NG) UITOPEL vA PUETACXT|UATIOTEL OE
Tunornoinpevn Kavovikr katavopun (Z)

* T'a va urtodoyioete KavovikeG mOAvOTNTEG MPETEL va
petaoxnuatioste X povadeg oe Z povadeg

* H tumomomnpévn Kavovikn katavour] (Z) exet
peon tipn 0 Kat turmikn anokAton 1




Metaoxnuatiopnog otnv Tuttottolnuevn Kovovikn Katavoun

. O petaoxnuatiopog anod v X otV TUTTIOMOEVI] KAVOVLKI)
(tnv “Z” katavour)) yivetalt a@alp@viag t) eor) T arno 1o X
KAl 61a1pwVvtag Y TV TUTTIKT] AITOKA101):

_X-u
O

Z

H karavoun “Z" €xel ravra Méon Tiun= 0 Kal TUTTIKI a1TOKAIon = 1




H Zuvaptnon Mukvotntag Mbavotntag TUTTKAG
KowvoviKNC

* O 1adOnuatkog TUIog yida v ouvaptnor ITUKVOTNTtag
rmBavotntag piag Tunonoinuevng petaPAntng eivat

1 (1/2)z°

¢(2)=1(z) = on e

«O1TOU € = n yabnuartiki oTaBepa TTEPITIOU ion pE 2,71828
=TT =1 MaBnuarikr) otabepa trepitrou ion pe 3,14159

= Z = OTToIadNTTOTE TIMA ATTO TNV TUTTOTTOINMEVN KAVOVIKA KOTAVOUN)




H Tutmommotnpevn Kavovikn Kotovoun

«  Eival yvootr) kat g “Z” katavoun

* 1 peon uprn eivatr 0 ®(2)

 H turukn amokAion sivat 1

O1 TINEC TTAVW aTTO TN MEON TIWA €XouV BeTIkEC Z-TIMEC.

O1 TINEC KATW aTTO TN MEON TIMA €XOUV 0pVNTIKEC Z-TIMEG.




Napadelypa

. Av n X eivalt kavovikd katavepnpevn pe peon tipr) $100 rat turtikn
artokAion $50, n Z tpn yua X = $200 eivat

CX—p  $200-$100
o $50

Z 2.0

Auto onuaiver ot n X = $200 eival Vo turikeg aroxkAiosig (2 *$50) ave
aro ) peon upr v $100.




Yuykplon twv Movadwv X kot Z

$100  $200 $X(u=8$100,0=$50)
0 20 Z (p=00=1

2NUEIWOTE OTI TO OXNMA TNG KATAVOUNG €ival TO id10, aAAG N KAipgaka £xel AAAAEEL.

MTTOpOUUE VO EKPPACOUME TO TIPOBANUA OTIC APXIKEC TOU JOVADEC (X o€ doAApIa) | O€
TUTTOTTOINMEVEC MOVADEG (Z)




Eupeon Kavovikwv ITiBavotrteov

H mlavotnTta hyeTpIETAl
ATTO TNV TTEPIOXN KATW ATTO TNV KAUTTUAN

e, P(aSX<h)
=P(a<X<h)

(ZnueiaTe o1 N MOAVATNTA
OTTOIACONTTOTE JEPOVWHEVNG
TIUAG €ivail 0)




H ITiBavointa wg Ieproxn Katw Amo v KaprmmuAn

H ouvoAIK TTEPIOXN KATW ATTO TNV KAUTTUAN gival 1 kai n
KAUTTUAN €ival CUPPETPIKN WC TTPOG TN MEoN TIUN. 'ETol TO Yoo
gival TTAvw aTtrd TN JECN TIMN KAl TO AAAO MICO KATW

f(x) P(—00 < X<H)=0.5 P(M< X<o)=0.5

T X
P(—0o < X<®0)=1.0




[Tivakag Turmkng Kavovikng

O ITivakag Turukrg Kavovikng 6ivel tnpv mbavotnta n Z va mapet T JKPOTEPT 1] 101 aro jia
' ' 4 N H tn péoa otov mivaka
ermOupnt) Tipr (6nA. arno 1o apvnuKko ATEPOo Oto Z) Stvel ty m@avotnta

aro 10 Z = — o Juexpl
v smbuuntr) Z uur
[ 1] 0,01 on? 0,03 (1] {1 0,06 07 008 0,0%
Iivaxeg 4. Tororompévn Kavovikr Katavopn B [t v i

[ 03793 0,3832 0,3871 05810 03548 0,3587 06026 0,606 A4103 0,6141

03 G517 0817 0,6253 05203 08331 06368 06406 0,6443 05480 0.6517

oA ¥ 06381 0,6628 05664 0.6700 06738 06772 0,8808 0588 06879

\ [ & 5 0.6530 0.6883 AT08 07054 07088 07123 0,757 a.7180 0.7

[ 7257 0,191 07324 07357 07389 07422 07454 09,7486 7517 0.7H2

7 0,7611 0.7642 Lol 73 07704 07734 07764 0,774 0783 07832

[ 51 ¥ 0.7%10 0.783% Q7867 07553 08013 05051 0,8078 05108 0.8133

LL 05188 0,8212 QE23E 05254 08189 0,8313 0,835 Q8365 0,8389

Lo 0.8438 0,8461 05483 05308 08331 08354 0,8577 Q8509 0,8821

A e T 1] 08563 0.8686 Q5708 0.ETH 08748 0.8770 0,6780 QEB10 0.8830

11 05867 DEEEE 0BT 0EIF  0ESM 0P OEFE0 OEMT 0501
13 0504 D066 0SB 09099 0SIIF 0913l 09147 0SIE  08ITT

®(z)=P(Z%z) 14 09207 08222 05236 05231 09245 0927 09N 0836 0935

, , ) , , 15 0ES4T  QSITT  QSIT0 GSIR  DSIM  0ME QI 0949 0EHI

Ta otoryeia Tov mivaka exppalovy Tic mbavotntee P (z)=P(Z < z) OV TUPIGTAVOVTOL i e m o mmwm wm wm w
, , , , ) ) , ) , 15 056 n.pfe o_ofﬁj BOSTL  0967E  s6s 0.9593 o_ofw noms
a6 10 eUPASOV KATM amd TNV KUUTOAN TG TUTOTOMLEVIG KAVOVIKIG KATAVONG 0ploTepd = Rl G G
11 09826  0PE30  0SEM  0SEM  0SH2 09846 OEN  09EM  05EW

amo T0 z .

0.9772

[Napaodeiypa:
d(2)=P(Z<2.00) =0.9772

0 2.00 VA




0,01 0,02 203 Bid
0.3 05080 0.3120 5160
0,3438 0,5478 0,3517 0,5537
0.5832 0.5871 05910 0,548
06217 0,6233 06293 0,6331
0,6381 0,6628 05662 0,6700
065350 0.6983 a9 0.TO%
0, 7281 0,7324 07357 0,7389
0,7611 0,7642 07673 0,77
0.7910 0.793% a.79567 0.7995
08186 0,8212 08238 05254

006 807 808 0,05
05239 0527 051 B3
05636 05675 0574 0ITH
06026 06068 05103 LAl
0F406 0683 05480 06T

H ITIiBavotnta wg Ileproxr) Katw
AT10 v KapruAn g Turkng
Kavovikric Katavour)g

Pa<sZ<B)=0B) —P(a)

0,7434 0,7486 0,7517 0THE
07764 0,7794 07823 07832
08051 09,8078 08106 08133
08313 0,832 08365 03389
0.8554 0,857 08508 0,8521

09236 09251
09370 09382
05462 05453
095713 09582 09591
0,9636 09662 09671
08726 05732 05718
09783 0.9788 09793
0,9830 09834 09538

0.9406 0,941E 09429 0541
09515 09525 09535 08543
00608 0,961 09625 0.9633
09636 0,9693 09699 08706
08750 09756 05761 0.8757
09803 09,9808 09812 09817
0.9846 10,9830 09834 098357

08713

PZ>a)=1—P(Z<a)=|—d(a)
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O(-2)=1- O(+2)=1- 0.9772=0.0228




Eupeon Kavovikaov [T1i0avotnteov

* Oewpeiote 011 10 X IMAP10TAVEL TO XPOVO ITou Xpetadetal (o deutepoAertta)
yla va KatePAaoete eva apxeio e1Kovag arto to dtadiktuo.

* YrtoOeote ot n X €ival Kavovikn pe peon tar 18.0 deutepoAenta Kat
TUITIKI) artokAlon 5.0 6eutepoAertta.

* Bpeite v P(X < 18.6)

X~N(p= 18,0 =5)

18.0
18.6




Eupeon Kavovikwv [TiOavottov (ouvéxeia)

Becwpeiote OT1 T0 X MMAPIOTAVEL TO XPOVO TTOU XPeladetal, o€ OEUTEPOAETTIA yia
va Katepaoste eva apxeio ewkovag aro 1o Otadiktuo.YroBeote ot np X €ivat
KAVOV1KI] P€ peon tipn 18.0 deutepoAernta Katl TUITIKL arokAon 5.0

deutepoAertta.
Bpeite tnv P(X < 18.6)

Tumomoinon 7

-~ X—p 18.6-18.0
o) 5.0

=0.12

18 18.6 X 0 0.12 Z
P(X < 18.6) P(Z < 0.12)




Avon:

Eupeon g P(Z < 0.12)

[Mivakag Tutrikn¢ Kavovikng

Z .00 .01 -

0.0 .5000 .5040

. .5398 .5438

0.2 .5793 .5832

0.3 .6179 .6217

P(X < 18.6)
= P(Z2 <0.12)

0.5478

5080

5478
5871

6255 0-00
0.12



Evpeon Kavovikeov [TiBavottov
Aveo AKpou A
Bpeite tnv P(X > 18.6) bt SN miiﬁl;‘:;zzzz’;sz’;‘;?;
P(X > 18.6) = P(Z>0.12) = 1 - P(Z < 0.12)
= 1-05478 = |o.4522

0.5478

1-0.5478 =
0.4522




Eupeon Kavovikrg ITiBavotntag
Metadu Auvo Tipov
YrioBeote o1 n X eilval kavoviki) pe peon tipn 18.0
Kd1 TUTTIKT artokAton 5.0. Bpeite v P(18 < X < 18.6)

YTTOAOVYICETE TIC Z-TIMEG -

5 _ X—u :18—18:O
© O 18 18.6 X
0 0.12 Z
AN 18-65—18 _ 012 P(18 < X < 18.6)
O

P(0<Z<0.12)




Auon: Eupeon ting P(O < Z < 0.12)

P(18 < X< 18.6)
=P(0<Z2<0.12)
=0(0.12)-0(0)=
=P(Z<0.12)-P(Z=<0)
=0.5478 - 0.5000 = 0.0478

[Mivakag TutrotroiNuEVNG
Kavovikr¢ Meavorntag

2 o0 o [0

0.0 .5000 .5040 .5080 0.0478

0.5000
. 5398 5438 5473

0.2 .5793 .5832 .5871

0.3 .6179 .6217 .6255
0.00




[T10avotnteg oto Katw Akpo

* YrtoOeote oti X €ival KavoviKki) pe peon tpn 18.0 kat
TUITIKL) artokAion 5.0

* Bpeite tnv P(17.4 < X < 18)

18.0
17.4




[T10avotnteg oto Katw Akpo

Bpeite tnv P(17.4 < X < 18) (ouvéxeia)

P(17.4 < X < 18)
=P(-0.12<Z<0)
=P(Z<0)-P(Z=<-0.12)
= 0.5000 - 0.4522 = |0.0478

0.0478

O(—a)=1- O(a)
P(Z < -0.12)=1-P(Z <+ 0.12)
=1-0.5478
=1-4522 17.4 18.0 X

012 0 Z




Eupeon ¢ Twyung X yiua pia I'vootn ITIiBavotnta

[Tapaderypa:

» ®ewpeiote o011 To X MMAPIOTAVEL TO XPOVO ITOoU xXpetadetal (os deutepoAertta) yia va
Kateaoete eva apxeio ewkovag aro 1o diadiktuo. YrioBeote otin X eivat
KAVOV1KI) pe peon tarn 18.0 kat turuikr) arntokAion 5.0

« Bpeite tTnv Tipn tou Xpovou yia tv oroia 10 20% tev TV Xpovou givat
HMIKPOTEPES ATTO AUTH)

0.2000




Bpeite v Z tiun yua 1o 20% oto Katw Akpo

1. Bpeite TNV Z Tiyn yia TNV yvwotn moavotnTa

[Mivakag Tutrotroinuévng Kavovikng * To 20% 1ng MeP10X1|G OTO

MiBavoTtnTag (Me apvnTikd Z) KAT® AKPO oUvdEsTal pe

Z ... .03 .05 pa Z upn -0.84

0.9 .. .1762 .1736%%
7 0.2000

.. 2033 | .2005 |.1977

-0.7 ... .2327 .2296 .2266 —_—




Bpeite tnv Z tiun yua to 20% oto Katw Akpo

1. Bpeite TNV Z iy yia Tnv yvwo T moavotnta

* To 1-20=80% 1tng

[livakag Tutrotroinuevng Kavovikng TIEP1OXT)G OUVOEETAL UE

MBavotnTag (Me BeTIKG Z) ma Z wpn +0.84

Z

09 ... 2 \ 18.0
-0.84/ 0 +0.84




Eupeon tng X Tuyang

2. Metarportr) oe X p1ovadeg Xpnotponoiwviag tov padbnpuatiko tuno:

X=u+Zo
7=-0.84 =18.0+(-0.84)*5.0
=13.8

‘ET101 T0 20% TWV TIHWYV ATTO PIA KATAVOMUN ME HEON TIUN
18.0 kai TuTTIKr) atrokAlon 5.0 €ival TINEC MIKPOTEPES
atro 13.80




1° TTpoPAnua

H A/von nwAnosnv plag etaipiag arnacxoAei cuvodika 20 nMOANTEG TOV OITOI®V 01 £I01EG ASIES TIWATOEDV O XPIHUATIKES
povadeg (x.1.) yla 1o repacpevo €10 akoAouBouv Kavovikr) katavopr) pe peorn tn 8 X Kat turmikn anokAwon 0,5 xp.

Na unioAoyiotel o ap1Opog 1oV NOANTOV TNG £1A1P1AG TOV OITOimV 1 adld TV MEOATNCER®V yid TO ITEPACHEVO £T0G KUPAVOnKe
petagu 7,29 kat 9,0 xp




Auor

Eotw X n tuxaia petaBAntr) rmou ek@padetl v £tr)ola adia MOANoenv tov OANTov. Aivetat ott n X akoAoubel KaVoViKI)
KATAVOPT] € 101 Tr 8XJ1 Kat TUTTKY anokAton 0,5xu 6nAady X ~ N(u=8,0° =0,5°)

Stallvdard normal distribution

(a) Zntape va vnodoyicoupe v mbavowta:  P(7,29< X <9,0) y

TuTToTToLW
P(7,29<X<9,O):P(7’29_'u<X_’u<9’0_’u):
o o o
7,29-8 9,0-8

= P( </Z<— :P(i71<
0,5 0,5 0,5

= P(-1,42<Z <2,0) " M\

1P(Z <2,0){P(Z <-1,42)
=P(Z<2,0)+-P(Z>142) 'P(Z<-1,42)=P(Z>142) Aoyw ocvuustpioag"
=P(Z<2,00+-(1-P(Z <1,42)

Tig Bplokoupe aro 1oug Mmivakeg 1) PUropouvie oto excel e 1 Xprjon g

=P(2<2,0)+P(2<142)-1 » ouvaptrniong =NORM.S.DIST(2;TRUE)
=0,9772+0,9222-1

=0,8994

0.3

0.2

P(z<-1,42)

Probability density

Z<£):
0,5

O {ntoupevog ap1Bog MwAntwv eivat 20%*0,8994=17,998=18




z .00 01 02y .03 .04 .05
= P(Z <2,0)+ -1 o — Standard Normal Probabilities
g 0.0 .5000 .5040 5080 5120 .5160 .5199
_ 0.1 .5398 5438 5478 5517 5557 .5596
=0,9772+0,9222-1 0.2 5793 5832 5871 .5910 .5948  .5987
03 6179 6217 .6255 .6293 .6331 .6368 Table entry
=0,8994 0.4 .6554 6591 .6628 .6664 .6700 .6736

0.5 6915 .6950  .6985 J019 7054 7088
0.6 J25F 7291 7324 J357 7389 7422

0.7 580 A611 J642 J673 J704 4134 Table entry for Z is the area under the standard normal curve
0.8 JB81 910 7939 J967 J995 8023 o the left of 7.
0.9 8159  .B186  .B212 8238 .B264 8289 z

10 8413 8438 .B461 8485 8508  .8531
11 8643 8665 .B686 8708 6729 .5749
12 8849 .B869 .8888 8907 8925  .B8944
9032 9049 0066, .9082 9099 9115

9192 9207 @ 9236 9251  .9265
15 9332 9345 9357 9370 9382 .93
16 0452 9463 0474 0484 9495 9505
17 9554 9564 9573 9582 .9501  .9509
18 9641 0649 9656 9664 0671 .9678
19 9713 G719 9726 9732 9738 9744
20 9772 9778 9783 9788 0793 .9798
20 9821 9826 9830 9834 9838 9842
22 9861 9864 9868 9871 .0875  .9878
23 9893 9896 .0898 9901 9904 9906
24 9918 9920 9922 9925 9927  .9929
25 9938 9940 9941 9943 9945 9946
26 9953 0955 9956 9957 .9950  .9960
27 9965 9966 0967 9968 0960  .9970
28 9974 9975 9976 9977 .9977 .9978
29 9981 9982 0982 9983 9984  .0084
30 9987 0087 9987 9988 0988  .0989
3.0 9990 9991 9991 9991 9992  .9992
32 9993 0993 9994 9994 9994 9904
33 9995 9995 9995 9996 9996  .9996
34 0997 0997 0997 9997 0997  .9997




2° T1poBAnua

O XpOvog EKTUNM®OONG TV APXEIOV TMOU aAIooteAAovial aro Toug UTAAANAoug plag €Taipeiag Otov KEVIPIKO
EKTUTIOTI] AKOAOUBOEL KAVOVIKT] KATAVOUT Ye péon Ty 2 min kat diakupavon 6,25 min?.

A) Na urtoAoy100ei n mBavotnta 1o enojevo apxeio ou Ba otaAel yla eKTUNI®OT va
Xpelaotel Xpovo:

1) peyaAutepo amno 2,3 Asrmta

i) petadu 1,35 kat 3 Asrmtwv.

B) Na urtoAoy1009¢i ) mBavointa petadu 3 apXeimv Imou oteAvovial aveaptnta ylid EKTUIIOOoN To €va arpipng va
eEKTUNIOOEL 0 XPOVO PNIKPOTEPO TOU 1,5 Aerttou

IO Ilpoiotapevog ITANpo@oplkNg NG €taipeiag oto miaiolo tng iepeuvnong ToU yia TV avaykn rpounosiag
EVOG TAXUTEPOU EKTUTWTI] IPETIEL, NETASU AAA®V, va UTTOAOYIOEL 010G €ival, KAT® AT0 TIS IMAPOUOES OUVONKEG,
0 XPOVOG EKTUTI®ONG TOV Ortoio urepfBaivouv povo 1o 5% amo ta arnooteAAojieva Ipog eKTUnon apxeia. Na
UrtoAoy100etl 0 XpOVOG AUTOG.




Auor

Ai) Eotw X eival n tuxaia petaPAntn mou ekppadel to XpOVo eKTUTIOONG. Alvetatl ot

Znuape v rmbavotnua:  P(X > 2,3)
TuTToTToLW
P(X >2,3) = P(X2H 5 2374
o o
2,32
( 25 )
= P(Z@O,lZ)
=1-P(Z<0,12)
=1-®(0,12)
=1-0,5478

=0,4522

X ~ N(x=2min,c* =6,25min?)

z 00 01 02 03 .04 .05 .06 07 08 .09
0.0 L0oo 5040 LR0E0 L1200 51e0 5199 G239 G279 5319 5350
0.1 5398 5438 5478 5517 5557 5596 5636 .5e75 5714 L5753
0.2 L7083 GBIz BEV1 L5910 5948 5987 6026  .6064  .6103 6141
0.3 6179 6217 .6255 62093 6331 .636B .6406 .6443  .6480 6517
0.4 6554 6591 6628 6664 6700 6736 6772  .6BOE  .6B44 6879
0.5 6015 6950  .6985 Jo1s 7054 7088 7123 7157 7190 J224
0.6 J257 7201 7324 J357 73B89 7422 7454 7486 U517 J549
0.7 J580 7611 7642 Jer3 7704 7734 F764 F794 JB3 7852
0.8 JBB1 7910 7939 J967 7995 8023  .BO51  .BO7B 8106 8133
0.9 8159 .B186  .B212 .B238 8264 .B2B0 .B315  .8340  .8365 8389
1.0 8413 B438 .B461 .B485  B5DB  .B531  .B554 BLJ7 8509 8621
1.1 8643 .Be6L  .B686 8708 B720 @740 BY70 8790 .8B10 8830
1.2 5840  BEGO  .BBES 8007  .8925  .B944  BO62  .BOBO  .BO9Y 9015
1.3 0032 9049  .9066 .oog2 G099 9115 9131 9147  .9162 9177



Aii) Zntape v mbavotnua: P(L35< X < 3)

TuTToTToLW
1,35- X - 3—
P(]_, 35« X< 3) = P( d H < H < H ) z .00 01 .02 .03 .04 05 .06 07 .08 09
o o o 0.0 5000 .5040 5080 .5120 5160 .5199 5239 5279 5319  .5350
135_2 3_9 0.1 5398 5438 5478 5517 5557 5506 .5636 5675 .5714 5753
_p(22~ = 0.2 5793 5832 5871 .5010 5948 5087 6026 .6064 .6103  .6141
- ( < _) 0.3 6179 6217 .6255 .6203 .6331 .6368 .6406 .6443 .6480 6517
2,5 2,5 0.4 .6554 6501 .6628 .6664 .6700 .6736 .6772 .6B08  .6844 6879
05 6915 6950 .6985 7019 7054 7088 7123 7157 7190 7224
= P(—O, 26< 7 <0, 4) 0.6 7257 7201 7324 7357 7389 7422 7454 7486 7517 7549
07 7580 7611 7642 7673 7704 7734 7764 7794 7823 7852
= P(Z <0, 4) - P(Z .26) 0.8 7881 .7910 7939 7967 7995 .§023 .8051 8078 .B106  .B133
0.9 .8159 8186 .8212 .8238 .8264 .8280 .8315 8340 .8365  .8389
_ P(Z <0 4) + P(Z <0 26) -1 1.0 .8413 8438 .8461 8485 8508 8531 .8554 8577 8500  .8621
’ ' 11  .8643 8665 .8686 6708 8729 8749 8770 8790 8810  .8830
_ _ 12 8849 8869 .8888 8907 8925 8944 .8962 8980 8997  .9015
=0,6554+0,6026 -1 13 9032 9049 9066 9082 9099 9115 9131 9147 9162 .9177
=0, 2580

d(—a) =1— d(a)




Na urtoAoyio6ei n) mbavotnta petadu 3 apxei®v rmou oteAvovial aveSapintd ylia EKTUNIOOT To €va arp1p®g
va EKTUTIOOET 08 XPOVO KPOTEPO ToU 1,5 Aemtou

B) ®a urntoAoyicoupe apxikd tnv mbavointa £va tuxaio apxeio va eKTunoBeil oe Xpovo Aryotepo amo 1,5 Aertta.
H mBavotnta autr) €ivat:

TuTToTToOlW

P(X <15) = P(X_“ <1’5_“)
O O

1,5-2
=P(Z<——
e

=P(Z < —0,12)
d(—a) =1— d(a)

=1-P(Z<0,2)
=1-0,5793
= 0,4207




Na urtoAoyio6ei n) mbavotnta petadu 3 apxei®v rmou oteAvovial aveSapintd ylia EKTUNIOOT To €va arp1p®g
va EKTUTIOOET 08 XPOVO KPOTEPO ToU 1,5 Aemtou

Eotw Y eivat pia véa tuxaia petaPAntn nmou ek@pdadel tov aplBpo 10V apXeimv Imou EKTUTIOVOVIAL 0 XPOVO
HKpotepo aro 1,5 Aermtd, ota 3 oUVOAIKA apXeid, ITOU aveSApTntd OTEAvovIal yid EKTUNIOOT). Tote
H {ntoupevn ruBavointa eivat:

Y ~B(n=3, p=0,4207)

3
PY =1) = [1] p'(1l- p)* =3-0,4207-(1-0,4207)* = 0,4235




O Ilpoiotapevog ITAnpo@oplkng tng €raipeiag oto mAaiolo Ing o o1 02 03 o8 05 06 07 o5 oo

O1epeuvong TOU yla TNV avAyKr MPOoPnOelag evog TaxUTEPOU o coop 5040 5080 5120 5160 5199 5230 5270 5319 5359

EKTUTIOTY TPETel, Petaly dAA@v, va uroloyioel Totog eivai, 01 5398 5438 5478 5517 5557 5506 5636 5675 5714 5753
02 5793 .5832 5871 5010 .5948 5987 .6026 .6064 6103  .6141

KAT® arod TG IAaPOoUCEG OUVONKEG, O XPOVOG EKTUTIWONG TOV 03 6179 6217 6255 6203 6331 6368 6406 6443 6480 6517
, , , A . . 0.4 6554 6501 6628 6664 6700 6736 .6772 .6808  .6844 6879
ortoto uriepPaivouv povo to 5% aro ta arnooteAAOPEVA IIPOS o5 soi5 6950 6985 7019 7054 7088 7123 7157 7190 7224

\ i i ! ! 0.6 7257 7201 7324 7357 7389 7422 7454 7486 U5V 7549
e CORapxXEL. Na UHOAOYlOGSl R 06 GUTOS. 0.7 7580 7611 Fed2 7673 7704 7734 F764 7794 JBZ3 7852

0.8 7881 J910 7939 7967 7995 .BO23  .BO51 8078 .B106 8133
09  .Bi59 .8186 .B212  .B238 .B264 .B280 .B315  .8340 8385 8389
1.0 8413 8438  .B451  .B485 8508  .B531  .BS54  .BLJY  .85DO 8621

) Eot® T o {ntoupevog Xpovog

Zupeeva pe ta 6edopeva Oa npernet P(X>T)=0,05 6nAadr) 11 8643 .B665 .8686 .8708 .8720 6740 6770 8790 8810  .8830

_ _ 12 8840 .B860 8888 8007  .BO25 8944 8962 8980 8997  .9015
P(XST) =1-0,05=0,95 1.3 9032 9049 9066 .9082 .9099 9115 9131 9147 9162 9177
Etot 14 9192 9207 9222 9236 9251 9265 9279 9292 9306  .9319

1.5 9332 9345 9357 0370 9382  .03%4 .0406 9418  .9429 9441
1.6 9452 0463 9474 0484 | .9405 0505 9515 9525 09535 9545

P(X<T)=1-0,05=0,95 17 9554 9564 9573 9582 0501 | 9500 9608 9616 0625  .0633
- ’ : 1.8 9641 .9649 .9656 9664 9671 | 9678 .9686 .0693 0609  .0706

X _ T . T _ 2 i9 O713 9719 9726 9732 9738 | 9744 9750 .9Y56 .9761 9767
P( ’u < ’Ll) — O 95 — P(Z < ) = O 95 2.0 9772 o778 9783 9788 9703 | 9798 9803 9808 9812 0817
= ! i 5 ! 2.1 0821 9826  .9830 .0834  .OB38 | .O0B42 OB46 .OBLO  .9BG4 9857

o o d 2.2 9861 08g4  .0B68 9871 0875 | .OB78 0881 9884 OBV 9800

2.3 0803  9B8o6  .0BOB 0901 .9904 | 9906 .9909 9911 .9913 9916

T-2
54 ©0l8 .9920 9922 9925 9927 | .9929 9931 .9932 9934  .0936
———=1645=T-2=1645-25=T=6,1 25 ©003g .0940 9941  .9043 0045 | .0946 0048 0040 0951  .0952
2,9 26 0053 .0055 0056  .0057 0050 | .9960 .9961 9962  .0063  .0964
57 0065 9966 9967 9968 0959 | .0970 9971 9972 9973  .9974
' ' : ; ' -8 0974 9975 9976 .9977 .0977 | .9978 9979 9979 9980  .0981
Apa o {nrouvpevog xpovog etvat 6, lmin. 20 9981 9982 .9982 .9083 .0984 | .0984 0985 0985 0986  .0986

3.0 9087 0987  .0987 0088 0988 | .0980 00830 0930 9000 .9300
3.1 0990 9991  .0991 0991  .09992 0092 0002 0992 0003 .0903

&
<

H ruBavowta 0,95 Bpioketat oto peoco tou 0,9495 3.2 0003 0003 0004 0004 0004 0004 0004 0005 0005 0005
0.9505 ol 7 : ’ —1 64 3.3 0095 9905 0905 0005 0906 .0006 0006 0006 0006  .0907
Kat v, , OUVEITWG Ka1l 0to 4 avapeoa ota z=1, 3.4 8007 0007 9997 90997 0997 .0Q97 0997 0907 0097  .0QO8

Kat z=1,65. Enopévag naipvoupe z=1,645




	Default Section
	Slide 1: Φροντιστηρια στη στατιστικη 1 
	Slide 2: Συνάρτηση Πυκνότητας για μία Συνεχή μεταβλητή
	Slide 3: Συνάρτηση Πυκνότητας για μία Συνεχή μεταβλητή
	Slide 4: Συνάρτηση Πυκνότητας για μία Συνεχή μεταβλητή
	Slide 5: Συνάρτηση Πυκνότητας για μία Συνεχή μεταβλητή
	Slide 6: Συνάρτηση Πυκνότητας για μία Συνεχή μεταβλητή
	Slide 7: Συνάρτηση Κατανομής- Αθροιστική Συνάρτηση Κατανομής Πιθανότητας
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13: Η Κανονική Κατανομή
	Slide 14
	Slide 15: Τυποποιημένη Κανονική Κατανομή
	Slide 16: Μετασχηματισμός στην Τυποποιημένη Κανονική Κατανομή
	Slide 17: Η Συνάρτηση Πυκνότητας Πιθανότητας Τυπικής Κανονικής
	Slide 18:  Η Τυποποιημένη Κανονική Κατανομή
	Slide 19: Παράδειγμα
	Slide 20: Σύγκριση των Μονάδων X  και  Z 
	Slide 21: Εύρεση Κανονικών Πιθανοτήτων 
	Slide 22: Η Πιθανότητα ως Περιοχή Κάτω Από την Καμπύλη
	Slide 23:  Πίνακας Τυπικής Κανονικής
	Slide 24: Η Πιθανότητα ως Περιοχή Κάτω  Από την Καμπύλη της Τυπικής Κανονικής Κατανομής
	Slide 25: Εύρεση Κανονικών Πιθανοτήτων
	Slide 26
	Slide 27: Λύση: Εύρεση της P(Z < 0.12)
	Slide 28:  Εύρεση Κανονικών Πιθανοτήτων Άνω Άκρου
	Slide 29: Εύρεση Κανονικής Πιθανότητας Μεταξύ Δύο Τιμών
	Slide 30: Λύση: Εύρεση της P(0 < Z < 0.12)
	Slide 31: Πιθανότητες στο Κάτω Άκρο 
	Slide 32: Πιθανότητες στο Κάτω Άκρο 
	Slide 33: Εύρεση της Τιμής X για μία Γνωστή Πιθανότητα
	Slide 34: Βρείτε την Z τιμή για το 20% στο Κάτω Άκρο
	Slide 35: Βρείτε την Z τιμή για το 20% στο Κάτω Άκρο
	Slide 36: Εύρεση της X Τιμής
	Slide 37: 1o Πρόβλημα   Η Δ/νση πωλήσεων μιας εταιρίας απασχολεί συνολικά 20 πωλητές των οποίων οι ετήσιες αξίες πωλήσεων σε χρηματικές μονάδες (χ.μ.) για το περασμένο έτος ακολουθούν Κανονική κατανομή με μέση τιμή 8 χμ και τυπική απόκλιση 0,5 χμ.    
	Slide 38
	Slide 39
	Slide 40
	Slide 41
	Slide 42
	Slide 43
	Slide 44
	Slide 45


